

今日高邮微信  
高邮日报手机报详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

# 小区业主门外装门 消防设施被“圈”占

## 消防部门:将督促整改



楼一单元,记者看到,位于一楼东西两侧的住户都在门前的公共区域安装了铁质边框纱门,纱门里面摆放着鞋柜,鞋柜上放满了鞋子等物品,消防栓被周围的杂物完全遮挡住。

随后,记者走访2号楼和3号楼,也都发现了类似门外装门“圈”占消防栓的现象。且这三栋楼的安全通道内杂物堆放较多,一旦发生火灾,很容易堵塞逃生出口。

### 消防栓被“圈”业主物业各执一词

“把消防栓圈在自家门里,要是发生火灾,那可怎么办?虽然说每层有两个消防栓,万一另外一个没有水,那不就等于等死吗?”该小区的业主张女士表示,家里的老人也曾想在家门口安装一个纱门方便通风,但是考虑到自家门前也有一个消防栓,她果断打消了老人的念头。“在自家门前安装纱门,可以理解,既能增加使用面积,也方便家里通风。但是如果为了自己的利益而将消防栓“圈”进来,那就侵犯别人的利益了,如果我家邻居这样做了,我肯定不答应。”该小区业主陆先生话音刚落,站在一旁的孙女士无奈地说:“只要一家带头安装,其他人家就会跟风,他们根本就不考虑小区的消防安全。”

采访中,该小区物业管理处的工作人员表示,小区内个别住户门外装门都是不带锁的,一旦发生火情可以立即打开使用里面的消防栓。工作人员还表示,将加强对楼道消防安全巡视,一旦发现有住户将消防栓锁进家中,会及时制止。

### 消防部门表示将督促整改

小区住户“圈”占消防栓,让不少市民忧心忡忡,同时还影响了邻里关系。对此,记者电话咨询了市消防部门。据消防部门相关负责人介绍,我国《消防法》中明确规定,不管是单位还是个人,如有损坏、挪用或者擅自拆除、停用消防设施、器材;占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口或者有其他妨碍安全疏散行为;埋压、圈占、遮挡消防栓或者占用防火间距等行为的都将处以警告和相应的罚款。

消防部门表示,该小区居民门外装门“圈”占消防栓等公共安全设施的做法显然是不合理的,市消防部门将对此情况进行核实,对“圈”占消防栓的住户,将采取劝导为主处罚为辅的方式督促整改,努力为广大市民营造一个安全有保障的生活环境。

本报记者 钟合

消防栓是高层建筑中重要的消防设施,一般都设置在每层楼过道内的公共位置,一旦出现火情可以立即投入使用。近日,家住珠光路东侧某小区的黄女士向记者反映,称她所在的住宅楼上,有部分居民在家门前的公共区域加装了一扇门,将原本属于楼道公共安全设施的消防栓“圈”进了自己家里,给消防安全带来隐患。

### 业主门外装门消防栓被“圈”

8月25日下午,记者来到黄女士所居住的小区。在该小区西门附近的三栋居民楼内,记者发现,这三栋楼户型相似,每个单元一层有三个住户,成丁字形排列;每层楼道内有两个消防栓,一个位于电梯对面的安全通道旁,另一个在一侧住户门前公共区域的墙面上。在1号

## 爱心妈妈工作日记

# 爱之变奏曲

□ 汤庄镇沙堰初中 吴小敏

被帮扶对象:何正岭 时间:8月3日

今天早上,艳阳高照,却有丝丝凉风时时拂过脸庞,带来一丝凉意。在我校郭校长带领下,我和班主任韩老师、团总支书记朱老师一同前往何正岭同学家,开始我的第一次爱心之旅。

大约一刻钟车程,我们来到了原沙堰中何村。沿着一条不算宽的巷子一直向东走,尽头就是何正岭同学的家了。屋子不算大,前后两进,前面两间是厨房,里面还是老式的大锅灶,但收拾得很整洁、很亮堂,全然没有杂乱之感;后面一排是普通的三间瓦房,也收拾得清清爽爽,墙上贴着几年前前的旧奖状。

何正岭同学本来就是我的学生,见到我们,他显得有些紧张,显然不知道我们这一次来访的目的。我们也没多说,先把带去的书籍、水果、饮料等放到桌上。我给孩子带去了几本书,其中有一本《格列佛游记》,这是九年级上学期的语文必读名著。我布置他每天阅读一到两个章节,并及时认真做好读书笔记,以便为下学期的语文学习打下一个坚实的基础。

经过一番交谈,何同学已经不像我们刚进门时那么拘谨了。我和班主任一起检查了他的暑期作业,发现完成量还不足。我指出了他的这一缺点,他低下了头,沉默着。接着,我又鼓励他好好努力,争取下学期有更大进步。他仍是没说话,但这一次重重地点了点头。我们约好再过十天来检查他的作业。

回程的路上,虽然仍有阵阵凉风,虽然田园风光清新怡人,但我的心里却是沉甸甸的。这是一个贫困家庭,原本一家五口人生活在一起,爷爷奶奶岁数大了,不能干活挣钱,妈妈有智障,家里就靠没有技术的爸爸打工挣钱维持全家人的生计。今年上半年,爷爷和妈妈又在一个月里先后去世,这个原本就困难重重的家庭更是雪上加霜,一向寡言少语的何正岭接连遭受打击,变得更加内向。而这正是我所担心的:贫困家庭不仅仅是经济上的困难,随之衍生的还有精神贫困。尤其是贫困家庭的孩子,很多人存在内向、自卑等性格缺陷,他们不善于交流甚至有迷恋网络游戏等不良行为。

现在提倡“精准扶贫,一户一策”,我觉得对何正岭这样的贫困家庭学生,绝不能简单地买点书或慰问品,在生活上予以关心、帮助就算完事,我们还要结合实际,点燃孩子心中的自立、自信、自强的希望之灯。这样,孩子才能真正地站立起来,这个家庭才有可能真正脱贫致富;这样,我们才能实现中华民族伟大复兴的梦想,才能建成富强民主文明和谐的社会主义现代化强国。

爱心妈妈,任重而道远,加油!

# 关爱未成年人

